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« Transition agroécologique des systèmes de production végétale : de l’intégration des leviers à l’évaluation de la multifonctionnalité des systèmes »
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Contexte 
L’ENSAIA ambitionne de former des professionnels aptes à répondre aux grands enjeux actuels de l’agriculture, l’alimentation et l’environnement. Les ingénieurs participent à la transition agroécologique en mettant en œuvre des approches innovantes et systémiques, aux échelles locales, nationales et internationales. Les ingénieurs diplômés de l'ENSAIA - Spécialité Agronomie sont des ingénieurs du Vivant qui interviennent dans les différentes étapes de la production et de la valorisation des ressources agricoles territorialisées. Ils interviennent aussi bien dans des missions de Recherche-Développement-Innovation, d'ingénierie, d'études et de conseils techniques pour :
- les entreprises et organismes liés à l'agriculture, l'environnement et l'aménagement : productions végétale et animale, aquaculture, développement agricole, aménagement du territoire, gestion et protection de l’environnement, paysage, organismes nationaux et internationaux, organisations non gouvernementales
- les services de l'Etat et des collectivités territoriales, conseil, audit, bureaux d’études et cabinets d’expertise, commerce et distribution, restauration collective, enseignement et recherche publiques et privées, informatique.
La formation pluridisciplinaire des ingénieurs agronomes de l'ENSAIA leur confère les compétences nécessaires pour résoudre des situations complexes qui impliquent simultanément des contraintes environnementales, climatiques, socio- économiques et réglementaires. La prise en compte des questions environnementales et l'engagement marqué dans les domaines de la RSE en font des ingénieurs appréciés par les acteurs du monde professionnel.


Profil d’enseignement : 
Le/la professeur(e) sera rattaché(e) au service de Sciences Végétales à l’ENSAIA et renforcera l’équipe pédagogique dans les domaines de l’agronomie systémique et de l’agroécologie des systèmes de production végétale en formation initiale d’ingénieur en agronomie. De façon plus spécifique, il/elle interviendra sur les aspects relevant de la gestion agroécologique des systèmes de production végétale avec un focus sur les systèmes prairiaux et autres cultures pérennes, de la parcelle à l’exploitation, en 1ère et 2ème année ENSAIA. Il/elle aura en charge le développement d’enseignements sur l’évaluation multicritère en lien avec la multifonctionnalité des nouveaux modèles agricoles issus de la transition agroécologique, jusqu’alors trop peu développés à l’ENSAIA. La réflexion sera conduite avec des collègues d’autres disciplines, notamment des sciences animales et des sciences économiques. 

Le/la professeur(e) interviendra dans les projets à caractère pluridisciplinaire mobilisant des approches systémiques tant à l’échelle de la parcelle que des filières agricoles et des territoires. Le/la professeur(e) interviendra intégrera l’équipe pédagogique des spécialisations DEFI (Développement durable des Filières agricoles) et ADT-ECOSAFE (Agricultures et Développement des Territoires et Ecosystèmes Agricoles et Forestiers) de 3ème année pour renforcer les enseignements autour des services écosystémiques et de l’évaluation de la multifonctionnalité des systèmes de production agricoles intégrant l’élevage. Les enseignements devront intégrer les différentes échelles spatio-temporelles et/ou différents niveaux d’organisation (la parcelle, le système de culture, l’exploitation agricole, le territoire) pour répondre à différents enjeux sociétaux, environnementaux en fonction des spécificités des filières et des territoires considérés. 

Le(la) Professeur(e) recruté(e) participera à la vie collective de l’ENSAIA, du Collegium Ingénieurs ou de l’Université (ex. commission Partenariat, COPIL centre R&D Bouzule, CLHSCT…). 
Mots clés en enseignement
Agronomie systémique – Agroécologie des systèmes de production végétale – Evaluation de la multifonctionnalité

Profil de recherche : 
Le/la professeur(e) recruté(e) sera rattaché(e) à l’UMR Agronomie et Environnement à l’ENSAIA. Il /elle contribuera prioritairement à développer des recherches autour de la compréhension des interactions fonctionnelles entre les espèces végétales cultivées et les communautés animales associées dans le contexte de la transition agroécologique des systèmes de production végétale. Ses recherches contribueront à établir les effets de la diversité végétale sur ces interactions, à identifier les déterminants biotiques et abiotiques permettant de maximiser les services écosystémiques de régulation biologique dont la pollinisation. Les recherches conduites pourront mobiliser différentes approches notamment fonctionnelles et auront pour objectif de proposer des changements de pratiques de gestion pour renforcer la multifonctionnalité des systèmes de production végétale. Le/la professeur(e) recruté(e) devra développer des collaborations nationales et internationales et portera une attention particulière à la diffusion de ses recherches vers le monde socio-économique.  

Mots clés en recherche
Ecologie des interactions – diversité végétale – services écosystémiques – traits fonctionnels
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