Profil de poste 68MCF0112 ouvert à l’Université de Lorraine « Génétique des interactions fonctionnelles plante-microbes »

Corps : Maître de conférences 
Université de Lorraine – ENSAIA (www.ensaia.fr)
Université de Lorraine – Laboratoire Agronomie et Environnement (www.lae.univ-lorraine.fr)

Contexte 
L’ENSAIA ambitionne de former des professionnels aptes à répondre aux grands enjeux actuels de l’agriculture, l’alimentation et l’environnement. Les ingénieurs participent à la transition agroécologique en mettant en œuvre des approches innovantes et systémiques, aux échelles locales, nationales et internationales. Les ingénieurs diplômés de l'ENSAIA - Spécialité Agronomie sont des ingénieurs du Vivant qui interviennent dans les différentes étapes de la production et de la valorisation des ressources agricoles territorialisées. Ils interviennent aussi bien dans des missions de Recherche-Développement-Innovation, d'ingénierie, d'études et de conseils techniques pour :
- les entreprises et organismes liés à l'agriculture, l'environnement et l'aménagement : productions végétale et animale, aquaculture, développement agricole, aménagement du territoire, gestion et protection de l’environnement, paysage, organismes nationaux et internationaux, organisations non gouvernementales
- les services de l'Etat et des collectivités territoriales, conseil, audit, bureaux d’études et cabinets d’expertise, commerce et distribution, restauration collective, enseignement et recherche publiques et privées, informatique.
La formation pluridisciplinaire des ingénieurs agronomes de l'ENSAIA leur confère les compétences nécessaires pour résoudre des situations complexes qui impliquent simultanément des contraintes environnementales, climatiques, socio- économiques et réglementaires. La prise en compte des questions environnementales et l'engagement marqué dans les domaines de la RSE en font des ingénieurs appréciés par les acteurs du monde professionnel.

Profil d’enseignement 
Le/la maitre de conférences sera rattaché(e) au service de Sciences Végétales de l’ENSAIA et viendra renforcer l’équipe pédagogique dans les disciplines de l’amélioration génétique des plantes et de l’(éco)physiologie végétale, en formation initiale d’ingénieurs agronomes. En concertation avec les enseignants en agronomie et en protection des plantes, la personne recrutée portera une attention particulière à construire ses enseignements en prenant en compte les enjeux de production, environnementaux et d’adaptation au changement climatique auxquels l’agriculture doit faire face. En première et deuxième année de l’ENSAIA, il/elle aura ainsi en charge les enseignements en lien avec l’écophysiologie des plantes cultivées annuelles et pérennes. Il/elle développera également des enseignements traitant des concepts (génétique, génétique quantitative…). Ces enseignements seront également l’occasion d’aborder les outils et méthodes qui sont mis en œuvre pour l’évaluation, la reproduction et la sélection variétale et notamment les outils des biotechnologies. En troisième année, la personne recrutée intègrera les équipes pédagogiques des spécialisations BIOTECH et PROTEC, de manière à renforcer les enseignements autour des outils notamment moléculaires utilisés pour l’analyse des génomes et leur application pour la sélection de variétés plus tolérantes aux stress biotiques et abiotiques, plus efficiences vis-à-vis des nutriments et valorisant mieux les interactions fonctionnelles bénéfiques dans les agroécosystèmes. 
La personne recrutée participera à la vie collective de l’ENSAIA et du laboratoire, notamment en s’impliquant dans leurs groupes de travail (comité de pilotage du centre R&D, CLHSCT, groupes qualité).
[bookmark: _GoBack]Mots clés enseignement 
Ecophysiologie végétale, génétique et amélioration du végétal, biotechnologies 
Profil de recherche
Le/la maitre de conférences sera rattaché(e) à l’UMR UL-INRAE 1121 « Agronomie et Environnement » dont les activités de recherche visent à contribuer à la transition agroécologique des systèmes de production végétale. La personne recrutée développera des recherches qui contribueront à mieux comprendre comment les microorganismes, qu’il s’agisse du microbiote de la plante ou de biosolutions microbiennes, et selon la diversité végétale à laquelle ils sont associés, sont susceptibles d’influencer le métabolisme et les performances des plantes cultivées. Ces connaissances doivent permettre in fine de mieux piloter et ainsi valoriser les interactions fonctionnelles plante-microorganismes dans les agroécosystèmes afin de réduire le recours aux intrants de synthèse. La personne recrutée viendra renforcer les activités de recherche menées sur cette thématique par 2 enseignant-chercheurs de l’unité et pourra bénéficier du réseau de collaborations de ces 2 scientifiques.
Mots clés recherche
Ecophysiologie des interactions plante-microorganismes, biosolutions, phytobiote

Contacts : 
Pr Séverine Piutti, responsable du service d’enseignement Sciences végétales et directrice du LAE, severine.piutti@univ-lorraine.fr
Pr Sophie Slezack, directrice adjointe de l’UMR LAE, sophie.slezack@univ-lorraine.fr

